

鹤山颁发江门首本零散烈士纪念设施不动产权证书 管好用好红色资源

江门日报讯(记者/陈佩琦 通讯员/劳嘉欣)3月12日,鹤山市自然资源局在鹤山市不动产登记中心向古劳镇政府颁发邓少珍烈士纪念碑的《中华人民共和国不动产权证书》,这是江门地区首本零散烈士纪念设施不动产权证书。

邓少珍,1920年出生于鹤山市古劳镇维墩邓姓旧村,1940年,积极参加中共维墩支部组织的抗日救亡运动和“青年业余读书会”。1944年10月加入中国共产党,后任广东人民抗日解放军第二团驻高明县大筒村交通站长。

1945年5月19日,敌军突袭大筒村交通站,邓少珍临危不惧,沉着应对,首先安排伤病员撤退,随后烧毁机密文件。邓少珍正准备突围时,因叛徒告密不幸被捕,壮烈牺牲,年仅25岁。邓少珍烈士纪念碑位于鹤山市古劳镇新屋洛社村,建成于1988年,占地面积274平方米,是鹤山市开展红色教育和爱国主义教育的重要场所。

为扎实开展烈士纪念设施不动产权证办理工作,鹤山市退役军人事务局认真贯彻落实《烈士纪念设施保护管理办法》,2024年8月起,会同鹤山市自然资源局、民政局、财政局等多个部门,成立烈士纪念设施不动产权证专班,按照“优化流程、特事特办、一座一策”的工作原则,扎实开展全市烈士纪念设施确权办证工作。在办证专班的指导下,古劳镇退役军人服务站会同古劳镇自然资源所、新屋洛社村委会针对邓少珍烈士纪念碑办证工作,多次进行专题会商

鹤山市总工会明确今年工作重点 为高质量发展 贡献工会力量

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/郑凤琼)昨日,记者从鹤山市总工会获悉,今年,鹤山市总工会将以实施“六大工程”为牵引,为鹤山争当广东县域高质量发展排头兵贡献工会力量。

据了解,2024年,鹤山市总工会攻坚克难、突破奋进,聚焦服务经济社会发展,高质量构建工会服务体系,持续推动工会改革,取得亮眼成绩。鹤山工会工作入选全国创新案例,鹤山入选全国“新时代枫桥经验”工会工作法县域培育示范点,成为全省4个县域示范点之一;鹤山市总工会在全省基层劳动关系公共服务样板站点推广活动中作经验介绍,勇获广东省第十二届“先锋杯”工作创新大赛一等奖,成为全省工会系统首次荣获殊荣的单位。

今年,鹤山市总工会将以实施“六大工程”为牵引,持续下功夫,出实招、求突破,全面提升工会工作引领力、组织力、服务力,为鹤山高质量发展贡献工会力量。

深入实施凝心铸魂工程,履行政治责任。常态化开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲进企业、进车间、进班组、进学校系列活动,广泛开展“劳动创造幸福”主题教育,大力选树劳动模范和先进工作者,挖掘和宣传一批先进职工和劳模故事。

深入实施建功立业工程,助推高质量发展。推动产业工人队伍改革建设向基层延伸,积极培育选树各级工匠,探索工匠学院建设。做强劳动

和技能竞赛品牌,积极承办市级以上职工劳动技能竞赛,拓宽“一镇一业”职工技能竞赛项目类型,探索开展新业态领域劳动技能竞赛。

深入实施固本强基工程,夯实事业发展根基。抓好企业、行业和新业态工会组建,推动共和、址山等镇探索成立园区或行业先行示范工会联合会。抓好基层民主管理,深化政府与工会联席会议制度。镇(街)工会会员民主评议镇(街)和企业工会主席民主评议100%开展,企业工会属内全覆盖。

深入实施关爱服务工程,增进民生福祉。创新“工送温暖”服务,开展“四送四助”服务,“工会送岗”行动,推进职工医疗互助,健全困难职工三级精准帮扶机制。创新“公益课堂”培训,举办一批职工感兴趣的培训课程。创新“工悦文体”活动,各镇(街)轮流举办一场以上文体活动。

深入实施发展支撑工程,构建党工共建大格局。完善社会化工会工作者管理考核制度,对基层工会干部进行分批轮训。夯实坚强作风保障,完善数字工会建设。

“点对点”匹配优势学科

鹤山组织重点企业到华南理工大学招聘人才



江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/李文龙)为积极搭建校企对接平台,全面拓宽人才引进渠道,日前,鹤山市人社局携20家重点企业走进华南理工大学,举办“才聚鹤山 逐梦未来”——2025年鹤山市重点企业校园招聘。

此次招聘会集结鹤山支柱产业领域的重点企业,包括鹤山运城新材料有限公司、鹤山市得润电子科技有限公司、鹤山联盟实业发展有限公司、鹤山市东古调味食品有限公司等,提供研发工程师、工艺技术员、管培生等70余个优质岗位,覆盖新材料、高端装备制造、电子信息、食品加工等产业,“点对点”匹配华南理工大学机械工程、材料科学等优势学科。

活动现场,企业代表通过展板、宣传册及面对面交流,全面展示企业实力、职业发展通道及薪资福利,吸引不少华南理工大学学子前来咨询应聘。

“通过与鹤山企业代表的深入交流,我发现自己的专业背景与岗位需求高度契合。非常期待能够加入鹤山的企业。同时,我也十分看好鹤山的发展前景。”华南理工大学化学工程专业学生小陈说。

广东世运电路科技股份有限公司招聘负责人表示:“我们此次主要招聘电子、工艺类工程师。华南理工大学的毕业生专业素质过硬,与我们的岗位匹



校园招聘吸引不少高校学子前来咨询应聘。

度很高。我们希望通过引进这些优秀人才,既为企业注入新鲜血液,也为鹤山的发展增添新动力。”

此次招聘会,鹤山企业收获颇丰。招聘会开始1个小时后,鹤山市国通电

子科技有限公司就收到了10多份简历,其中还有鹤山籍学子投递的。广东中欧卫浴用品有限公司更是现场面试,决定招人1名心仪的应届毕业生,当即通知对方可于下周一正式报到入职。

据了解,接下来,鹤山市将紧扣“百万工程”,全面落实“百万英才汇南粤”行动计划,进一步加大招才引智力度,创新人才引进模式,深化校企合作平台建设,推动人才链与产业链深度融合。

鹤城镇南中村大力发展花生产业 促进乡村产业融合发展



鹤城镇南中村去年种下的花生迎来了收获。



近日,在位于鹤城镇南中村的花生试验基地,新一批黑衣花生迎来了丰收。该批花生播种于2024年9月,在历经冬季生长期后成熟。此次试种的成功,标志着南中村在探索“全年种植”“即时采收”“产销一体化”等现代农业模式和农旅体验建设上取得进展。

文/图 江门日报记者 湛磊 通讯员 凌伟新

花生试种成功,为当地农户提供可复制、可推广的经验。黑衣花生、七彩花生不仅亩产较普通品种提高约100公斤,单价更是普通花生品种的1.5倍。未来,随着黑衣花生、七彩花生实现规模化种植,“鹤城花生”的品牌价值将进一步提升,推动“鹤城花生”实现一二三产融合发展。“鹤城镇相关负责人说。

为助推花生产业规模化发展,南中村专门制定了《关于鼓励农民种植花生发展计划》,通过整合连片农田,建立标准化种植基地,成立了鹤山市仔仔种植专业合作社。

在南中村驻村第一书记蔡廷龙、南中村党委书记钟伟明的牵头下,该村充分发挥党员先锋模范作用,率先在党员群体中试种花生新品种,取得成果后,发动群众跟种。“今年,我们将花生种植规模扩展至33.33公顷(约500亩)。”钟伟明说。

以花生产业为核心 构建“一核多元”农业产业格局 除了大力发展花生种植、加工等产

业外,南中村还在谋划乡村产业的多元化发展,以花生产业为核心,同步布局8公顷(120亩)的白鳢养殖场、13.33公顷(200亩)的沃柑种植园和7.33公顷(110亩)的沉香种植园,建立“一核多元”的农业产业格局,每年为村集体创收22万元,成功带动40余名村民实现就地就业。此外,南中村还充分利用花生种植地的轮作期,种植优质水稻,进一步提高土地利用效率。

钟伟明透露,今年,南中村将进一步加大基础设施建设力度,投入65万元实施南洞河(四眼井段)及周边村道环境提升工程,包括修复黄草型三面光灌溉渠、拓宽村道等,为农业产业发展提供有力支撑。

“乡村振兴关键在产业,未来,我们将持续深化花生产业发展,延伸农林渔产业链条,充分挖掘农村生态、文化和经济价值,推动以‘鹤城花生’为核心的二三产业融合发展。”钟伟明表示,未来,南中村将深入挖掘传统农耕文化、生产技艺和民俗民风,丰富农耕文化内涵,促进乡村产业融合发展,推动“百万工程”典型村建设向更高层次迈进。

雅瑶镇陈山村开展主题党日活动 建设绿美乡村

江门日报讯(文/图 记者/张泽彬)3月12日,植树节当天,雅瑶镇陈山村举办“绿美乡村建设”主题党日活动,以实际行动推动生态文明建设,打造绿美陈山。雅瑶镇陈山村党委、鹤兴印刷(鹤山)有限公司党支部相关代表近20人参加活动。

在陈山村火龙大道,现场人员共同挥锹铲土、扶苗浇水,在道路两侧种植四季桂、红花榿木。陈山村相关负责人介绍:“此前,火龙大道已种了四季桂,但存在种植间隔较大的问题。另外,村内绿化现状优良,有景观小品等绿化设施,但缺乏花色亮丽的树种。”针对这些问题,在本次植树活动中,现场人员在路段原有四季桂

间隔较大处补种四季桂,并种植红花榿木,打造粉色系绿化景观。据了解,接下来,陈山村还将在御龙民宿营地周边种植龙眼、芒果等,进一步美化民宿周边环境。

近年来,雅瑶镇全力推动“百万工程”典型镇村培育工作,深入推进绿美生态建设,打造宜居宜业和美乡村。2024年,共种植树木1.3万株,并做好后续苗木培育养护工作,生态环境持续向好。雅瑶镇相关负责人表示,今年,雅瑶镇将实施陈山村千亩田园文旅项目,推动陈山村太空舱宿营、样板民宿等项目运营;打造千里步道(雅瑶段)示范路段,全年计划植树0.7万株。



大家分工明确,一起植树添新绿。



晴雨表
多云间阴天

冷空气即将“到货”

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/黄亦青)据鹤山市气象台预计,鹤山3月14日天气暖湿,有分散阵雨,早晚有轻雾或雾;15日白天受较强冷空气影响,有中雷雨局部暴雨,伴有短时强降水、雷雨大风等对流天气;15日夜间至17日,小雨转晴,北风增大,最低气温降至11℃左右;展望18日至20日,晴间多云,早晚寒凉。

业造成的安全风险。3月16日北风加大,需关注大风对水上交通和高空作业的影响。3月17日至3月20日早晚气温较低,体感寒凉,注意适时添衣保暖。

具体天气预报如下:
3月14日,多云间阴天,有分散阵雨,21-28℃;15日,晴间多云,有中雷雨,局部暴雨,18-27℃;16日,多云转晴,初时有小雨,12-19℃;17日至15日雨雾天气增多,需防范雨雾低能见度天气对水上交通安全的影响。3月15日需注意防范局地雷电、短时大风和冰雹对户外活动和作

社区内举行模拟法庭活动

青少年“沉浸式”体验真实庭审氛围

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/梁兆麟)“全体起立,请审判员、审判员入庭!”近日,在位于鹤山市沙坪街道雁山社区内的鹤山市家庭教育指导站内,一场模拟法庭活动精彩举行,青少年“沉浸式”体验真实庭审氛围。

据了解,此次活动由鹤山市人民法院、鹤山市人民检察院、沙坪街道雁山社区联合举办,以一起未成年人涉嫌敲诈

勒索案为案件蓝本。在工作人员的悉心指导下,孩子们化身审判员、审判员、被告人、公诉人等角色,参与宣布开庭、法庭调查、法庭辩论、陈述及宣判等环节。

“通过角色扮演,我不仅‘零距离’感受法庭的庄严,还了解了法庭审判的基本流程。”“这次活动让我对法律有了更直观、更深刻的理解,原来学习法律知识也可以这么有趣。”“沉浸式”体验,互

动式”普法,对于孩子们来说是一次很有意义的体验。”参与体验的孩子和家长们纷纷表示获益良多。

近年来,鹤山市大力实施社区服务力提升行动,引导职能部门下放资源赋能社区,将鹤山市家庭教育指导站打造为普法宣传、家庭教育指导、心理疏导等功能于一体的综合性服务平台,为辖区未成年人提供个案指导、观护教育、个性

化帮扶等服务。截至目前,鹤山市家庭教育指导站已累计开展专题讲座、上门疏导等活动10余场,惠及青少年近600人次。

“下一步,鹤山市将继续推进社区服务力提升行动,推动更多公共资源与社区需求有效对接,为居民提供更加优质、便捷的社区服务,让鹤山的社区生活更具温度、更有品质。”鹤山市委组织部相关负责人说。